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25 (5347.) Negyvenötödik évfolyam.

uegjelen hetenkint kétszer
.,erdán és szombaton eats.

,ierke8zt6ség és kiadóhivatal : 
^oraljaujhe.y. Főtér 9 

Telefon: ^ szám.
Kéziratokat nemeink vissza. 

NyUttérben minden garmond sor 40 fill.

w

POLITIKAI HIB.LAP

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre 5 kor 

negyedévre 2.60 korona, 
ügyes szám ára 10 fillér. ——

Hirdetési díj :

Hivatalos hirdetéseknél minden szó ntán 
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
dlszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
entim. után 8 fill. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

P
— márc. 28.

Törvényben van kiniondx a, 
bogy a polgári perrendtartás ez 
év szeptember 1-én életbe lép.

I Alié egy fél esztendő választ el 
'tehát annak a korszakos alko­
tóik gyakorlati életbe vitelétől, 
amely alkotás nemcsak a bírósá­
gok tárgyaló termeiben és az 
eljárás mikénti alkalmazásában 

■ teremt uj eljárási szabályokat, 
hanem valósággal átalakító ha­
tással érint közgazdasági, társa­
dalmi és egyéni érdekeket.

A magyar jogászvilág meg 
nem szűnő érdeklődéssel és — 
bátran hozzátehetjük, — nem 
kisebb megértéssel készül e re­
form életbeléptetéséhez és az 
igazságügyi kormány felügyeleti 
utón megtett mindent, hogy a^ 
uj iutézmény szellemben, felfo­
gásban és megértésben vérébe 
menjen át azoknak, akik a tör­
vényt alkalmazni hivatottak. — 
Mindannyiuuk előtt ismeretesek 
azok a vita ülések, felolvasások, 
értekezések, melyek a reform 
előkészítése során szakkörök és 
testületek előtt lefolytak s nem 
volt olyan társadalmi osztály, 
mely a maga nézőszempontjából 
nem szólt volna hozzá ezen 
törvényalkotáshoz. Mindez azon-

i Síi LÉS TÁRCÁJA
Tükördarabok.
Tudják-e még Ujbelyben: ki volt 

Szerény! Lajos ? Azoknak, akik már 
nem tudják, hogy megtudják, elmon­
dom röviden. De egy kis feneket is 
kell keriienem hozzá.

Éltek a :mult század elején csa­
ládapák, kikről bátran elmondható, 
hogy megelőzték korukat, mert az ő 
fiaikat, még ha kiváló tehetséget árul­
tak is ei, inkább adták mesterségre, 
mint tudományos pályára. Manapság 
felülről lefelé, sót minden oldalról 
szeretik hangoztatni: nagy hiba, hogy 
a szülők fiaikat nem annyira az ipari 
s kereskedelmi, mint inkább a jogi, 
hivatalnoki s ezekkel rokon u. n. ho- 
noratior, életpályákra tolják. Ezt már 
a törvényhozás is iparkodott meggá­
tolni, sok-sok életpályának előfelté­
teléül a „dr.“-i címet Írván elő köte­
lezőnek, Hogy mit értünk el ezzel az 
akcióval, azt az eredmény csúfolja 
m%. hogy t. i. ma már „több a dr., 
ffiint az okos ember." Szóval a tör­
vényhozás evvel az akcióval ugyan­
csak remek csizmadiát fogott.

Hogyne előzte volna meg tehát 
órát ezekhez képest az én 1835-ben

reformok előtt.
ban csak egyik oldala volt a 
reform sikere biztosításának, nem 
kevésbé fontos és jelentőséges 
az az adminisztratív eljárás, a 
mely a megkívánt helyiségek 
felállítása, alkalmas munkaerők 
kiválasztása, az ügyvitel egysze­
rűsítése által kívánt gondos­
kodni. Hiszen ismeretes, hogy 
ebből a célból épült fel a fővá­
rosban a központi járásbíróság 
és a vidéken is megfelelő intéz­
kedések történtek; törvényben 
kimondottan függesztetek fel 2 
évre a birói áthelyezhetetlenség 
és már gyakorlati alkalmazás­
ban van az ügyvitel egyszerűsí­
tése a kezelésre nézve.

Nem lehetünk illetékesek és 
hivatottak megállapítani, vájjon 
mindezen felsorolt előfeltételek 
minden irányban és részében 
keresztül vannak-e hajtva; ab­
ban a tekintetben sem arrogál- 
batunk magunknak csak kije­
lentést is, vájjon teljesen elő 
van-e készítve a talaj a polgári 
perrendtartás közel életbelépte­
téséhez, de nem hallgathatjuk el 
megdöbbenésünket, amely a jogi 
szaksajtóban egyenes felhívás 
formájában kifejezésre jut, mi­
kor a bíróságokat és az ügyvédi 
kamarákat szólítja fel, hogy

előterjesztést tegyenek a kor­
mányhoz a polgári perrendtar­
tás életbeléptetésének elhalasz­
tása iránt. A mivel pedig ezt a 
felhívást magyarázzák, abban 
sok elfogadható ok és érvelés, 
mint tény és valóság mellett 
vau egy súlyos kijelentés, amely 
azt mondja, hogy a magyar ' 
igazságszolgáltatás csődje követ 
kezík be, ha a reformot, illetve 
ennek életbeléptetését megfelelő 
időre el nem halasztják.

És ez az, ami hozzászólásra 
készt, bármennyire is tudjuk, 
hogy erőtlen a hangunk s nem 
Jerichó falai, de még egy kártya­
vár sem dől össze, ha egyedül 
illetékes helyen másként hatá­
roztak. Mert felelősségteljes ki­
jelentés igy érvelni, pláne jó­
solni és nagyon alkalmas dis- 
kreditálui azt a komolyságot és 
felelősségteljes energiát, amely a 
reform életbeléptetését naptár 
szerint már előre megállapította, 
törvényben kimondotta és min­
dent megtett, amit szükséges­
nek, időrendszerint elkövetkező­
nek tartott.

Sátoraljaújhelyben elkunytnagyatyám,
mikor ő már a XIX. század elején 
majdnem valamennyi fiát iparos pá­
lyákra adta, mindannak dacára, hogy 
az egyik jobban tudta citálni a „I *•i- 
ciuam regulanV-ra a „Quae maiibust, 
mint a másik. így lett József nagy­
bátyámból Pesten asztalos, Ignácbol 
meg Lajosból szabó. Az etőbbi Lan­
ciában a huszároknál, Lajos meg Pécs­
ben remekelt. Ott sokat hallhatóit a 
hires német „Friedrich Wilhelm -rol, 
mert mikor hazajött és bznyas-Ljíe- 
luban, egy mágnás-család udvarában, 
Retteghy Anna komornál megismer­
vén, nőül vette s ez őt egy fiúval 
ajándékozá meg: ezt a csecsemőt 
Frigyes Vilmos névre kereszteltem.

Mikép tanult ez az én unokabá­
tyám, nem tudom. De hogy mint diák 
ott Ujbelyben elég csintalan leheteti, 
onnan tűnik ki, hogy egy tél, Mo- 
nyatkor a vármegyeház előtt (s me„ 
a főutca szabályozása előtt) elvonuló 
árokban képződött sikárkon oly vígan 
mutatón, hogy a Pataki-utca fotói 
hazafelé baktató gulyából elé.ort bi- 
kát is csak akkor vette észre, mikor 
ez szarvával az orrát (t. i. az unoka­
bátyámét) ketté hasította, minek ko- 
vetkezőben az összeforradás u tán 
egész életén át úgy mutatott, minta 
Kock Pál „Bolti leányai _-ban rajzol 
ama Beauvert asszony, kinek orraooi

A magyar igazságszolgáltatás 
csődje ? Talán tulmerész is és 
lekicsinylése annak az önfelál­
dozó munkának, áthatott hivatás- 
szerűségnek, amely mint egye­
düli elismerés jut a joggyakor­
lat alkalmazóinak, a magyar

az ő kedves papagálya harapott ki egy 
darabot.

Mikor Lajos bátyám azt^ az ő 
Vilmos fiát Lőcsére vitte a X. osz­
tályba, (mert az ujhe’yi piaristák gim­
náziuma még akkor esai négy osz­
tályos volt), hogy ott németszó ra­
gadjon iá, csakhamar tudomására 
esett, hogy a fiú ideje nagy részét 
Schmekszen tölti. Haza hozta tehát s 
levitte Vicce öcscsébez Fóthra, hogy 
ott a gyógyszerészetet tanu’ja ki. Jó­
magam akkor már szülőtlen árva­
ságra jutván, jó nagyanyám, Szen- 
derszky Korona, alakította át az én 
használatomra azokat a meleg öltö­
nyöket, melyeket \riimos Ujhelyből 
távoztával az atyja nagyanyám ren­
delkezésére bocsátott a könyvekkel, 
mappákkal, rajzmintákka! stb.-vel 
együtt, melyeknek Vilmos alig ártott 
egyebet, minthogy a cimlapjokra a 
„Friedrich Wilhelm Szörényi1* nevét 
németül odaírta.

Ily előzmények után az apa le- 
vevén kezét a fiúról, \Tilmos más szín­
ben kezdé látni a világot. Mikor te­
hát kitanulta a gyógyszerészetet s 
mint ilyen beutazta az országot, egy­
szerre csak Erdélyben termett, hol 
kincses Kolozsvárott a sebészorvosi 
tanfolyamot hallgatván, annyira vitte, 
hogy elnyeré a sebészi oklevelet s 
mint ilyen 1871-ben Biharvármegyé-

biráknak. Avagy féltés, figyel­
meztetés az elövigyázatra és ama 
publikus mondás alkalmazása, 
csak, hogy „soha sem volt jó a 
nagy sietség" — úgy nem a 
nagy közönséghez kell ezt ad- 
resszálni, hanem meggyőzően 
kifejteni, ahol tehetnek, amit bi­
zonyára tennének, vagy tesznek 
is minden igazolt esetben. A 
„félrevert harangzúgás" ellené­
ben, csak a múltra, a tapaszta­
latra hivatkozhatik az igazságügyi 
kormány, mikor csak másfél év­
tized alatt is oly jelentős refor­
mokat megvalósított a magyar 
bírák képessége, tudása és fá­
radhatatlan munkájával. Ezen 
most sem fog múlni! csak ezért 
halasztást sürgetni, csődöt alar- 
mirozni ok- és alapnélkül való. 
Hogy lehetnek más és egyéb 
tekintetek, amelyek talán éppen 
a 12-ik órában ismételten tuda­
tos, körültekintő megfontolást 
igényelnek, azt magunk sem ta­
gadjuk, de bizton bízunk benne, 
hogy nagyon jól tudják „ott 
fönn," hogy mit cselekszenek és 
ez a tudat kell, hogy mindany- 
nyiunknál erősebb megbizonyo­
sodás legyen, mint a rémkép, 
fantom, kijelentés csupán, a 
magyar igazságszolgáltatás csőd­
jéről.

nek Sámson községében orvossá vá­
lasztották. Mielőtt ez történt, Debre- 
czenben vendégemül jelentkezett, de 
oly siralmas állapotban, hogy habár 
magam is a legszegényebbül éltem, 
érette az egy havi élelmi pénzt a Fe­
hér lóban magam fizettem ki, mit 
azonban Ő sohasem téritett meg.

Ilyen fiú volt ez az én Lajos 
nagybátyám, Vilmosnak a fia.

Minthogy azonban én most in­
kább Lajos nagybátyám arcképének 
bemutatására vállalkoztam, azért bo­
csánat e kis epizódért, annyival is 
inkább, mert annyi viszontagság után 
e fiú, ki szivére oly sokat szenvedett, 
a 80-as években szivén szúrta magát 
egy őr ízetlen pillanatban a budapesti 
klinikán.

** *
Volt egyszer egy honvéd . . . 
Mikor a szabadságharc lezajlott, 

teológus lett belőle. Pappá avattat­
ván, a kassai püspök Ujhblybe küldő 
segédpapnak. Talán még élnek Lj- 
helyben hivek, kik e segédpapra szi­
gorú erkölcséről s menésközben a 
földet talpaival simításáról ráismer­
nek. Ifjabb éveiben kiadta egy kis 
füzetben azokat a felköszöntő s üd­
vözlő beszédkéit is, melyeket imitt- 
amott a keresztelőkön s menyegző­
kön elmondott. Ujhelyből Trauczon- 
falvára ment plébánosnak, hol hallá-

ima DBituvou j ’    _____________ ___________________________

Szenzációt feznek azon czipőujüonsagok,
melyek már Földes cipöárnMzába W megérkeztek. 
Kívánatra árjegyzéket küldök. * Sátoraljanjhely, Főtér.
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Márcims 28,

A fórumról.
A» l»kolaf»lügyelők. A választójogi 

törvény folyományaként Jnnkovich 
Béla közoktatási miniszter rendeletet 
adott ki, amelyben az elemi népiskola 
hatodik osztályáról való vizsga mód­
ját szabályozza. Ennek azért van fon 
tossága, mert a választójogi törvény 
értelmében a hatodik osztályról szóló 
bizonyítvány a legfontosabb értelmi 
cenzus. Az uj iskolai törvény utasítja 
a kultuszminisztert, hogy a záróvizs­
gák alkalmával külön megbízott is­
kolafelügyelőket küldjön ki. Az is­
kolafelügyelő köteles a hatodik osz­
tályú záróvizsgán jelen lenni és a 
végbizonyítványt aláírni.

Jankovich Béla közoktatásügyi 
miniszter a törvény értelmében most 
rendeletet adott ki, amelyben a tör­
vény rendelkezéseinek végrehajtására 
vonatkozó irányelveket állapítja meg 
és utasítja a tanfelügyelőket és tan- 
felügyelöségi kirGndeltsógokct, hog} 
gondoskodjanak a nyilvános elemi 
népiskolába járó hatodik osztályú fiú­
tanulók számának megállapításáról, 
hogy a kiküldendő iskolafelügyelők­
ről kellő időben gondoskodhassál 
Felszólítja egyszersmind a miniszter 
a tanfelügyelőket, tegyenek előter­
jesztést, hogy hány körzetre ossza be 
a felügyelőség a hatásköre alá tar­
tozó iskolákat és tegyenek javaslatot 
a kiküldendő iskolafelügyelők szemé­
lyére vonatkozólag is.

Megállapítja a miniszter, hogy az 
iskolafelügyelői teendők ellátására 
csakis az elemi népiskolai oktatáshoz 
értő és lehetőleg a körzetben lakó 
oly szakférfiak hozhatók javaslatba, 
akiknek szervezete az utazással járó 
fáradságot elviseli. Előnyben részed i 
a miniszter a nyugdíjazott tanfel­
ügyelőket, tani tó képző intézeti, polgári 
és elemi népiskolai igazgatókat, ta­
nárokat s igazgató tanítókat.

Taraut a Felvidéken 1914-ben. Ol­
vasóink bizonyara hallottak már a 
„Turaut a Kárpátokban" cimü nagy 
automobil turautról, amelyet május 
hó utolsó hetében rendez a Királyi 
Magyar Automobil Club.

Ez a turaut azon törekvésnek 
köszöni megrendezését, hogy egy­
részt a közönség figyelmét az autó 
mobil óriási teljesítőképességére és 
megbízhatóságára felhívja, másrészt 
pedig, hogy Magyarország autoturisz- 
tikai szempontból érdekes védekeit

sát elvesztvén, mint szolgálatra emiatt 
alkalmatlan a kassai szemináriumban 
töltötte napjait egészen a múlt évig, 
amikor Szakolczára távozván, a 80 
évnél korosabb szelidlelkü öreg Hor­
váth Károly örökre lehunyta szemeit.

Ettől a paptól hallám, itt Kassán, 
több ízben azt a nyilatkozatot, hogy 
az én Lajos bácsira ecset a á való 
rokonszenves férfiú volt. Magam sem 
tagadom, hogy igazat mondott. Mert 
nagyon hasonlított a mi nagy köl 
tőnkhöz, Vörösmarty Mihályhoz. S ha 
gyermekkoromban megfordultam e 
mindig mosolygó arcú nagybácsim­
nál s ránéztem a szoba falán függő 
Vörösmarty arcképére, azt hívéin 
mindig, hogy az a kép az én Lajos 
bácsimat ábrázolja.

Tőle tudom magától, minő része 
volt a szabadságharcban.

Mikor az elnyomatás idején Kas­
sán be volt fogva, oly ruhátlanul 
ereszték a németek szabadon, hogy 
csak a könyörületes emberektől ado- 
mánvozott gúnyákban térhetett haza 
újhelyi családjához. És miután atyám­
nak egy 1847-ből kelt és Szamosuj- 
várra intézett leveléből látom, hogy 
Lajos bátyám már ekkor városi „exac­
tor" vagyis számvevő volt: ebből kö­
vetkeztetem, hogy Kassáról kiszaba­
dulva, ezt az állását a városnál újra

feltárja. Ezen dicséretes kettős célt 
az ilyen turániakkal a legkiválóbb 
módon lehet elérni. Vájjon nem cso­
dálatos és meggyőző e, ha a közön 
ség megtudja, bogy egy közepes áru 
automobil is képes rendkívüli szigorú 
feltételek, azaz minden javítás, só 
úgyszólván utáuanézés nélkül hé 
napon át, körülbelül 2400 kilométert
befutni. , ,

Ezen 2400 kilométeres ut Ma-
gvarország keleti részének legszebb 
vidékeit érinti és kigyóvonalban vo­
nul végig Felsőmagyarország és Ei 
dély hegyvidékein. .

Ezen túráról, annak első hirvé- 
telétől kezdve egészen befejeztéig, 
még sokszor fognak hazai, de kül­
földi lapok is megemlékezni, mert a 
rendező Királyi Magyar Au omobil 
Club tekintély-S külföldi összekötte­
téseinél fogva Európaszeríe nagy ér­
deklődést tudott felkelteni a társulat 
és igy hazánk iránt is.

Ez a részvételben is nyilvánul, 
melyre már most történnek jelentke­
zések.

A turauton francia, angol, német, 
osztrák és magyar automobilok, il­
letve automobiliuiajdonosok vesznek 
részt. Kilátásban van egy automobil­
kedvelő főhercegünk, valamint Thurn- 
Taxis Egon herceg, Elias Parmai 
herceg és még számos előkelőség 
részvétele. Henrik porosz herceg, a 
német császár öcscse, csupán délame* 
rikai utazása miatt nem vehet részt 
a turauton. A turaut résztvevői elő­
reláthatólag városunkon is keresztül 
fognak haladni.

ÍGY jár az, aki a vevőt
BE AKARJA 
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14 NAPI ELZÁ­
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elfoglalta. Mivel tehát elég tisztessé­
ges állással rendelkezett, nem csoda, 
ha a szabadságharc előtt oly jól ment 
mesterségét annyival is inkább abban 
hág) halta, mert már akkor házat is 
vett magának a Papsoron. Szóval 
eljutott ö a honoratioruk osztályához 
s mint ilyen oly gavallórosan járt- 
kelt az ő ezüst fogantyus nádbotjá­
val, imitt-amott rézbuzogányával, hogy 
azt menésközben hátratartva, mint 
valami ó-kori görög bölcs, ki az inga 
törnyeit akarja megállapítani, gondo­
lataiba elmélyedve, folyton a földre 
nézett jóságos szemeivel. Pedig hát e 
magatartásának alig alig lehetett más 
oka, mint hogy az előző napi pénz­
tári zárlatban a bevett, kiadóit és 
maradt pénzösszegek nem stimmoltak.

Nem tudom igazam van-e, de 
véleményem az, hogy ő mint olyan, 
ki újságot is olvasott s Székely Ká­
roly et Consortes barátaival úgy a 
Zsóiyomkán s Ungvárban, mint az 
akkor hires Matolai-kertben (ma: 
Diana-kert) tartott kvaterkázás köz­
ben a világ eseményeiről elpolitizál- 
gatott: tartotta magát oly világisme- 
rettel rendelkező politikusnak és tu­
dósnak, mint az akkor élt állam­
fél fiák. Mondott is sokszor — poha­
rát emelve — oly fulnimans toaszto- 
kat, hogy ha egy patroll meghallotta

Bogpv Bélát
állásától felfüggesztették.

s

A képi. testület rendkívüli közgyűlése.

Bizalmat szavaztak a meg­
sértett tisztviselőknek. =

— márc. 28.

Abból a sajnálatos esetből kifo­
lyólag, mely a hétfői tanácsülésen 
történt s mely már az egész ország 
sajtóját bejárta, a város képviselőtes­
tülete csütörtökön délután rendkívüli 
közgyűlést tartott s ezen egyrészről 
méltó büntetéssel — fegyelmi eljá­
rással s állásától való felfüggesztés­
sel — sújtotta a botrányt elkövető 
Bogyay Bélát, másrészről teljes elég­
tételt szolgáltatott a megsértett vá­
rosi tisztviselőknek, elsősorban Szé­
kely Elek h. polgármesternek.

Meg kell állapítanunk, hogy a 
képviselőtestület igen méltányosan 
viselkedett Bogyay Bélával szemben 
akkor, amidőn a szükséges és elke­
rülhetetlen felfüggesztés és fegyelmi 
vizsgálat elrendelése melleit kimon­
dotta azt is, hogy nem kívánja Bo- 
gyaynak fegyelmi utón való elmozdí­
tását, hanem csupán kényszernyug- 
dijazíatása iránt indítja meg az eljá­
rást, amely tettében főként a taná­
csos családja iránti jóérzése vezette a 
képviselőtestületet.

Nem lehet helyteleníteni azt sem, 
hogy a sijnálatos esettel kapcsolato­
san bizalmat szavazott a képviselő­
testület a h. polgármesternek és a 
többi megsértett tisztviselőnek az őket 
Bogyay részéről ért inzultussal (szem­
ben, mert igazán elsősorban a kép­
viselőtestületnek a kötelessége, hogy 
a város tisztviselőit az őket méltat­
lanul érő támadások ellenében meg­
védelmezze s a továbbmüködésükhöz 
feltétlenül szükséges bizalomról biz­
tosítsa őket.

Á rendkívüli közgyűlés lefolyásá-

volna, bizonyosan a Zelényi meg 
Kükemeczey sorsára jutott volna ő is. 
Ámde Lajos bátyám elég okos volt 
ezeket a toasziokat nem a patroliok 
füle hallattára, de a zsólyomkai s 
ungvári fületlen üregekben elmondani. 
Oiy szép természetes ésszel is bírt ő, 
hogy ha iskoláit abban nem hagyja, 
korának egyik eminens szónokává 
nőtte volna ki magát.

Történt azonban, hogy lepergett 
a némufivilág s magyar szellő kez­
dett a Kárpátok alján is fujdogálni.

Jöttek a restaurációk. Az én La­
jos bátyámat, köszönet fejében, ki­
buktatták a városi számvevőségből.

De Ő nem esett kétségbe I
h ogta magát s a papsori háza 

homlokára egy nagy fekete cégtáblát 
függesztetett ki, evvel az egy szónvi
föiirással: Restauratio. *
io*n4zaz koresmát nyitott 1859- 
lbbU ban.
, . % az°k a polgárok, kik a város­
házáról kibuktatták, csak úgy dőltek 
a papsori „Restauratio“-nak pompás 
pörköltjére s jó borára. Sőt annyira 
ment a helyiség látogatottsága, hogy 
a ház mögött elterülő nagy kertben, 
mely a Matolai-házhoz tartozott, jo­
got vett egy kuglizó, s ahhoz való 
nyári árnyas ereszalj felállításához.

ide aztán egész nyáron át az úri

tti-
ról különben az alábbi részit 
dcsitásunk számol be: 68

. Mintegy 50-60 tag jelenléte 
nyitotta meg az ülést Schmidt ] ■ 
rendőrkapitány, bejelentvén lJö5 
Székely Elek személyes 
maga nem kiván elnökölni s őt?E 
meg az elnökléssel, amit a közév'? 
éljenzéssel vett tudomásul. 8*Uies

Ezután dr. Nagy Artur váró 
h. ügyész ismertette Bogyay d? 
közig, tanácsos megelőző' fe„T ra 
ügyét s az ügy előzményeit. IL? 
tette dr. Kelner Győző, Mitrik T 
hály és Liptay Béla fegyelmi fí 
leütéseinek tartalmát, a hétfői bor 
nyos tanácsülésről felvett je(ríf' I 
könyvet s azt a rengeteg sok pa2' 
melyet a tárgyaló felek tettek Boev.r 
ellen, ki őket minden ok nélkül"' 
legdurvább sértésekkel illette, fi/ 
ezek a panaszok, mint az ismerteti i 
nehány akta, melyeket Bogyay W I 
zett el igen furcsa módon (ezeknes 
ismertetése a helyzet komolysága id­
eára is állandó derültségben tartottá 
a képviselőtestületet) továbbá a mind- 
ezeket betetéző hétfői botrány és dr 
Szepessy Arnold v. főorvos vélemé­
nye alapján az ügyész azt a javasla­
tot terjesztette elő, hogy a képvise­
lőtestület Bogyay Béla közig, taná­
csost állásától függessze fel, ellene a 
fegyelmi vizsgálatot rendelje el s te­
gye meg egyúttal a lépéseket a kény- 
szernyugdijazásra vonatkozólag is.

A felszólalásoknak egész zuha- 
taga indult meg erre, ami annál is 
inkább csodálatra méltó, mert a do­
log lényegét tekintve az egész kép­
viselőtestület egyetértett s csupán 
apró részletkérdésekben tértek el a 
vélemények.

Felszólaltak: dr. Klein Károly, 
aki indítványozta, hogy ez esetből 
kifolyólag a h. polgármesternek bi­
zalom szavaztassák, Halász József, 
dr. Grosz Dezső, ki ellenzi a bizalmi 
nyilatkozatot és azt javasolja, hogy 
csupán az eset fölötti megbotránko­
zásának és sajnálkozásának adjon ki­
fejezést a képviselőtestület, dr. Haas 
Bertalan, dr. Lichtenstein Jenő, La­
dányi Miklós, kinek az volt az in­
dítványa, hogy a többi megsértett 
tisztviselőnek is szavaztassák biza­
lom, Hericz Sándor, azután az előbb 
felszólaltak közül ismét a zárszó, 
félreértett szavak helyreigazítása stb. 
címén szólaltak fel többen, uey, hogy 
a szóáradatnak csak az elnöklőjSchmidt 
Lajos erélyessége vetett veget, ki 
szavazás alá bocsátotta az elhangzott 
indítványokat.

osztály járogatott a jó meggyborocs­
kára, kriegspartira s paponbiróra, szü- 
netes délutánaimon magam is állít’ 
gatván ott, mint kisdiák, a kugliba­
bákat, amiért a nekem kijárt cgy-egy 
hatosokat hűségesen átadogálván nagy­
anyámnak, az ő elhunytával pedig 
nagynénémnek, Zelényinének.

No de ez a „Restauratio" sem 
állott fenn sokáig. Alkalom nyílt 
ugyanis megpályázni a megyekórházi 
gondnokságot, mit Lajos bácsi el is 
nyert. így azután bérbe adta a pap- 
sori házat, maga elfoglalta elég ké­
nyelmes kórházi szabad lakását ab­
bén az emeletes épületben, mely csend- 
őrlaktanya volt a német-világban.

De tán már túl is mentem a ha­
táron, mely Lajos bátyám arcképének 
ilyetén lefestéséhez elégséges. Mind- 
azáital szükségesnek tartok még egy­
két jellemzőt .felhozni, ami az ő jó­
ságos képét még sugárzóbb világlatba 
helyezi.

Mikor már én, az egyetemet ott 
hagyva, Debreczenben hivatalnokit 
majd kereskedelmi reáltanári tisztsé­
geket viseltem : a karácsonyi szüne 
alatt felülék a vasparipára, bogi 
meglássam már azt az uj vasuta f 
mely Szerencsről Sátoraljaújhelyt 
az én szülőföldem feló vezet.

Baszállottam a Vadászkürtbe-

- - LÉNÁI gyógyvíz
mindeuüt,. a leg2°lb “Y^aoldó szer. Borral vegyítve a legjobb fröccs.

Megrendelhet® az uradalmi tar All jelzek kezeld, (généi N.ol)'**1
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A szavazás ere 
, egyhangúlag e,
b°% tióto felfügses 
£f nyugdijad' eljárl
vonatkozó Uf;-T<YI J'1
Lattal 2 ellenében ; esetből kik

pick b. polgármestd
gulag a többi mod
lőnek.

Az ülést ezutá
berekesztette az eln 
jós rendőrkapitány.

VÁRMEGYE

)( A belügyminij 
gégi kölcsönök. Sál 
ügyminiszter kilátást 
rosoknak és nagyol 
hogy a kormány a 
csőn felvételekor 
arról, hogy a nemzej 
megfelelő összeg ji 
városoknak és közsó 
nyeik kielégítésére, 
minisztériumból töbj 
sitettek, hogy a kof 
ban a helyzetben, h 
nek kölcsönt adha^ 
hiteligénye oly nag1 
sem képes a belüg 
denben kielégíteni.

)(A nagy reforn 
szerint a vármegyei 
osztására nézve a 
vette, hogy a vármej 
felbontja és szétos 
árvaszékek helyett 
járás van a vármegd 
a járási gyámhatód 
pontja a vármegyei 
az eddigi elnök főn 
szerint az ülnökök! 
helyeznék a járásol 
szoigabirák mellé, q 
a járás községeinek

)( Közgazdasági 
ügyminiszteriumban.J
mét vet fel dr. 
„Vármegye" legutót 
kommunális és szol 
legutóbbi időkig ugj 
ismeretlen fogalom 
gon. Ennek egyik o| 
ségeink minden anyf 
is igen gondolhatlak! 
gazdasági tevékenys| 
hogy mind e mai na 
jesen hiányzott az

Mikor Lajos bi 
azonnal felmonc 
vitt magával hí 
dége legyek.

Tizenöt évv 
tam még vele 
Brassóból pár h( 
talfőnök, de m< 
őt vendégül s j 
egy Deák Fere 
déglőben. Miko 
panaszold, mily 
mennyi csalódái 
szók az embere 
Áince öcscse m 
ben, sőt hogy 
vasúti jegyet U 
elővettem tárcái 
pár forintost, r 
vés hangján ölj 
dulással köszön 
feledni soha sei

Az én utat; 
múlva ismét tál 
Ljhelyben. Inn 
kára rándultunl 
látogatására, ki 
Kényes kis sz 
•óvoda." De r 
múlva néztem i 
Piajbásszal a fi 
‘éle természetn 
Kokat, melyekei 
retkörének tág

szere
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a szavazás eredménye az volt, 

hoev egyhangúlag elfogadták a Bo-
bog; né]a felfüggesztésére, fegyelmi 
?y nvuedijazási eljárás megindítására 
vonatkozó ügyészi javaslatot, 3d sza- 
v0D ;,n, o ellenében bizalmat szavaz­
na, esetből kifolyólag Székely 
Spk b polgármesternek és egyhan­
gúlag a többi megsértett tisztvise-

^ 06 ülést ezután 6 óra tájban 
berekesztette az elnöklő Schmidt La­
jos rendőrkapitány.

VÁRMEGYE és VÁROS.
v x belügyminiszter és a köz­

ségi kölcsönök. Sándor János bel­
ügyminiszter kilátásba helyezte a vá­
rosoknak és nagyobb községeknek, 
hogy a kormány a nagy állami köl­
csön felvételekor gondoskodni fog 
arról, hogy a nemzetközi pénzpiacról 
megfelelő összeg jusson a magyar 
városoknak és községeknek hiteligé­
nyeik kielégítésére. Most a belügy­
minisztériumból több községet érte­
sítettek, hogy a kormány nincs ab­
ban a helyzetben, hogy e községek­
nek kölcsönt adhasson. A városok 
hiteligénye oly nagy, hogy ezeket 
sem képes a belügyminiszter min­
denben kielégíteni.

)(A nagy reform részleteiből. Hir 
szerint a vármegyei órvaszékek be­
osztására nézve a kormány tervbe 
vette, hogy a vármegyei árvaszékeket 
felbontja és szétosztja. Az eddigi 
árvaszékek helyett annyi lesz, ahány 
járás van a vármegyében s ezeknek 
a járási gyámhatóságoknak a köz­
pontja a vármegye székhelyén lesz 
az eddigi elnök főnöksége alatt. É 
szerint az ülnököket, jegyzőket ki­
helyeznék a járásokba, a járási fő­
szolgabírók meilé, hogy oít intézzék 
a járás községeinek gyámügyeit.

)( Közgazdasági szakosztály a bel­
ügyminisztériumban. Életrevaló esz­
mét vet fel dr. Horváth József a 
„Vármegye'* legutóbbi számában. A 
kommunális és szociális politika a 
legutóbbi időkig úgyszólván teljesen 
ismeretlen fogalom volt Magyarorszá 
gon. Ennek egyik oka az, hogy köz­
ségeink minden anyagi erő híján nem 
is igen gondolhattak kommunális köz- 
gazdasági tevékenységre; — a másik, 
hogy mind e mai napig csaknem tel­
jesen hiányzott az a tényező, amely

a községeket a kommunális és szo­
ciális föladatok tekintetében útbaiga­
zította, illetve irányította volna ; — és 
végül, hogy nálunk sohasem gondol­
tak arra, hogy községeinket nemcsak 
egy körjegyző vagy körorvos együt­
tes alkalmazására, hanem közgazda- 
sági, technikai és szociális feladatok 
együttes megoldására is lehetne tö­
möríteni. Alapos a remény, hogy a 
készülő közigazgatási reformjavaslat 
a járási önkormányzat behozatala 
által az eddig tapasztalt bajokon fel­
tétlenül segíteni fog. Éhez azonban 
szükséges, hogy a legfelsőbb köz- 
igazgatási hatóság: a belügyminisz­
térium álljon az élére az uj közigaz­
gatási irányzatnak. Evégből azt ja­
vasolja, hogy a belügyminisztérium 
létesítsen a maga kebelében a tervbe 
vett reformok során olyan uj szak­
osztályt, amely fel lenne mentve min­
den bürokratikus és sablonos munka 
alól és amely egyedül a kommunális 
politika, főleg pedig a kommunális 
közgazdaság kérdéseivel foglalkoznék. 
Ennek az uj szakosztálynak főfeladata 
az lenne, hogy figyelemmel kisérje a 
külföldi kommunális politika irányát 
és fejlődését és hogy ily módon szer­
zett tapasztalataira építve, eszméket 
termeljen a község, a járás és vár­
megye számára, amelyeknek realizá­
lását is részben kezdeményező, rész­
ben segítő akcióval is előmozdítani 
lenne hivatva.

ívéi
A príma
kaucsuk
cipősaro
kanosuk sarki

Mikor Lujos bátyám ezt megtudta, 
azonnal felmondatta velem a szobát s 
vitt magával haza, hogy az ő ven­
dége legyek.

Tizenöt évvel később is találkoz­
tam még vele Budapesten, mint 
Brassóból pár hétre szabadságolt hiva­
talfőnök, de már ekkor én fogadtam 
őt vendégül s jól meg is ebédeltettem 
egy Deák Ferenc-téri elsőrendű ven­
déglőben. Mikor ebédelés közben el- 
panaszoiá, mily silány az ő helyzete, 
mennyi csalódás érte s mily gono­
szok az emberek és hogy dúsgazdag 
nnce öcscse mily fukar ővele szem­
ben, ső: hogy annyija sincs, hogy a 
vasúti jegyet Ujhelyig megválthatná : 
elővettem tárcámat s átnyujték neki 
Pár forintost, mit ő kacagósan ked­
ves hangján oly érzelemteljes megin­
dulással köszönt meg, hogy azt én 
feledni soha sem tudom.

Az én utam sietős lévén, két nap 
mu.va ismét találkozunk otthon, t. i. 
|-Jdelyben. Innen másnap Nagyrusz- 

rendültünk Nelli unokanővérem 
irogatására, ki ott óvónő volt. Sze­

gényes kis szalmás viskó volt az 
»ovoda.“ De mikor beléptünk, elá- 

n®z^em azokat a vörös és kék 
P ajbásszal a falakra rajzolt minden­
be természetrajzi állatokat s virá­
gát, melyeket a gyermekek isme- 
-^-ölének tágítására maga Lajos

rtssüdfii ttei «rt toieidM Unlit

bátyám oly ügyesen festegetett, óvónő 
leánya pedig a gyermekeknek ma- 
gyarázgatott. Ezt megelőzőleg, mikor 
Terebesen kiszállva, a kukoricás föl­
deken át haladtunk Ruszkára, egy­
szer csak azt a kérdést veti föl az 
én öreg bátyám :

Tudod-e öcsém, mi a legjobb ital ?
Találgattam, találgattam, de mi­

kor látta, hogy kedve szerint nem 
tudom kitalálni, maga mondá, hogy : 
A gabonapálinka !

" Nagy kort ért már el okkor az 
ón Lajos bátyám! Az aggkor tapasz­
talata szerint tartotta ő azt az italt a 
legjobbnak s mert ő akkor már sem 
sört, sem bort nem ivott. Mert kellő­
képpen nem melegítette már sem ez, 
sem az. Tudjuk, hogy aki az italélve- 
zoteknek már ehhez az u'olsó stáció­
jához eljutott, önvesztére dolgozik, 
így járt az én kedves Lajos bátyám is.

Sétát tőn egyszer Ruszkáról Te- 
rebesre. Szivszélütés érte az utcán s 
holtan rogyott össze. Terebesen alussza 
siri álmát. Hogy Sátoraljaújhely vá­
ros helyezett-e koporsójára egy virág- 
szálat : biz én azt nem tudom.

De azt tudom, hogy tetőtől tal­
pig jó hazafi volt. Megérdemli, hogy 
emlékezetének ez a kis mécsviiága 
legyen és ne merüljön az örök ej
szakába ... . .K. 8*erényi Endre.

hírek.

A behálózott vidék. A jöven­
dőnek az a bizonyos titok­

zatos fátyola mindannyiunkat inge­
rel. Am azért józan, müveit ember 
minden magamegerőltetóse nélkül 
belenyugszik abba, hogy azt a fá- 
tyolt fólrelebbenteni nem lehet. 
Csakhogy babonásak is vannak, 
még a tanultabbak között is, akik 
hajlandók elhinni, hogy mivel az 
emberi elme oly sok rejtett dolog­
nak jutott már nyitjára, talán a 
jövendő titkainak megfejtésére is 
akadhatnak tudósok. Ilyen tudós 
férfiúnak hiszik sokan a szép Rox- 
roy urat. Ez az előkelő idegen rek­
lámjaival elárasztotta az egész vi­
lág sajtóját s azt hirdeti, hogy né­
hány személyi adatból megjósolja 
bárkinek jövendőjét. Mindössze 8 
koronát kell csak a pontos és meg­
bízható jóslásért fizetni. A reklám 
kitűnő eszköz és ha Cagliostronak, 
a történelmi hirességü szélhámos­
nak módjában lett volna, hogy 
használhassa, talán urává lesz ba­
bonás százada egész világának, a 
mely ujságreklám nélkül is hódolt 
varázslati dicsőségének. Roxroy a 
szélhámos kiválóságok között, sze­
rencsére, nem olyan nagyság, mint 
Cagliostro volt, de ügyessége azért 
roppant klientúrát szerzett neki.

Egyenesen megdöbbentő, hogy 
mennyi kliense akadt neki Magyar- 
országon. S épp ezért kell szóvá 
tennünk a dolgát, mert tudomá­
sunk szerint Uj helyből is igen so­
kan vesztegették rá a pénzüket. 
Magyarországból csak az utolsó hó 
napban ezerhétszázhatvan posta 
utalvány ment a szélhámos címére, 
mint ezt a budapesti rendőrkapi 
tányság értesítése mondja s össze­
sen tizezernyolcszázötvenöt koronát 
küldtek a jeles jóslócsalónak. A 
budapesti rendőrség, habár alapo 
san megkésve, külön felhívja most 
a közönséget arra, hogy óvakodjék 
a szélhámostól.

Az az élénk levél és pénzesutal­
vány forgalom, amely a külföldi 
csaló és a magyar babona között 
tart fenn állandó kapcsolatot, meg- 
L-hetős kedvezőtlen bizonyítvány a 
mi viszonyaink felől. Németország 
háromszor olyan népes, mint a mi 
országunk, de onnan aligha pénzelt 
annyit Roxroy ur, mint mitőlünk. 
Nem harácsolhatott onnan annyit, 
mert ámbár a nagy Németbiroda­
lomban is bizonyára vannak tudat­
lan, vagy ostoba babonások : még 
aránylag sem lehetnek annyian, 
mint nálunk, ahol jóval kisebb az 
átlagos műveltség s ahol sajnos, 
aránylag is sokkal szükebb körre 
terjed ki a kultúra. A mi orszá 
gunk jó vadászterülete a minden­
féle szélhámosoknak. Itt van a leg­
hiszékenyebb publikum, itt még 
virít a tudatlanság. Hogyne arat­
hatnának nálunk bőségesen aRox 
royk.

— Személyi hir. Meczner Gyula 
főispán abbáziai üdüléséről ma haza­
érkezett.

— Kinevezés. Áz igazságügymi­
niszter Mizsák István bugóci bírósági 
joggyakornokot, ki régebben várme­
gyénknél, mint közigazgatási gya­
kornok működött, a fehértemplomi 
járásbírósághoz jegyzővé nevezte ki.

— Áthelyezés. Az igazságügy- 
miniszter Török Géza pécsi ügyészt, 
ki csak a múlt év végén helyeztetett 
át Ujhelyből, újabban a pozsonyi 
ügyészséghez helyezte át.

— Marczali Henrik felolvasása. 
Mire e sorok a közönség elé kerülnek, 
már alig pár perc választ el az érde­
kes irodalmi és kulturális esemény­
től. Hisszük, hogy a közönség a 
legnagyobb érdeklődéssel fogja a Ka-

zinezy-kör mai szenzációs érdekes- 
ségü estélyét felkeresni, melynek érde­
kességét még növeli, hogy valószínű­
leg jelen lesz azon Adams Oxfordi 
egyetemi tanár s nagyhírű tudós is, 
ki jelenleg hazánkban tanulmányúton 
van.

— Megfelebbeztók az újhelyi ref. 
papválasztást. Enyedy Andornak sá­
toraljaújhelyi ref. pappá való megvá­
lasztását Székely Elek h. polgár- 
mester és 9 társa, akik mind polgár­
emberek, a törvényes időn belül 
megfelebbeztók az egyházkerülethez. 
A felebbezós érthetőleg nagy elkese­
redést szült a sok tagból álló Enyedy- 
pártban, de ezen kívül is számosán 
vannak, akik az egyházközség nyu­
galmának ős békéjének veszélyezteté­
sét látják ebben.

— Gróf Andrássy Manóné eT- 
hunyta és temetése. Országszerte mély 
részvétet keltett csikszentkirályi és 
krasznahorkai özv. gróf Andrássy 
Manóné szül. erdődi Pálffy Gabriella 
grófnő csillagkeresztes hölgynek, bol­
dogult Erzsébet királyné palotahölgyó- 
nek e hó 22-én 81 éves korában 
Wienben történt gyászos elhunyta. A 
megboldogult matrónában, ki a jóté­
konyság ápolása körül nagy érdeme­
ket szerzett, gróf Andrássy Géza 
v. b. t. t., herceg Eszterházy Antal 
Miklósné szül. Andrássy Irma grófnő, 
herceg Odescalchi Gézánó szül. An­
drássy Etelka grófnő, gróf Széchenyi 
Bertalanné szül. Andrássy Natália 
grófnő, gróf Karácsonyi Jenőnó szül. 
Andrássy Karolin grófnő és gróf An­
drássy Manó édes anyjukat gyászolják.

Temetése csütörtökön ment végbe. 
A temetésen résztvottek a Liechten­
stein-, Windischgrálz-, Esterházy- és 
Odescalchi hercegi, a Pálffy-, Haug- 
vitz-, Széchenyi-, Iloyos- és Andrássy 
grófi családok tagjai, az elhunyt vala­
mennyi gyermekével és nagyszámú 
unokáival és dédunokáival együtt. A 
küldöttségek soraiban ott volt Gömör 
vármegye törvényhatóságáé, Igló és 
Rozsnyó városoké, a Rozsnyói Nő­
egyleté és az egyházaké is. Vala­
mennyien koszorúval hódoltak a 
nagyasszony emlékének, úgy, hogy 
száznál több koszorú halmozódott föl 
a ravatal körül. Habár esős volt az 
idő, már kora reggel egész kocsitábor 
igyekezett Rozsnyón át a félórányira 
fekvő Krasznahorkára, hóimét a részt­
vevők gyalog mentek föl az ezerkét­
száz méter magasan fekvő ősrégi krasz­
nahorkai várba, hol az Andrássyak 
betléri és monoki ágának közös sír­
boltja van. Tíz óra előtt érkezett meg 
a nagyszámú papság élén Balás La­
jos rozsnyói püspök a várba, hol a 
család már a Mária vártemplomban 
a ravatalnál gyülekezett. A rozsnyói 
papnevelő intézet énekkarának gyász­
éneke után a püspök beszentelte a 
koporsót, majd az uradalmi tisztek 
vállaikra vették a hármas alpacca- 
koporsót s a kispapok „Az óra üt, 
nekem mennem keli" kezdetű gyász­
dala közben a szomszédos sírboltba 
vitték a Pálffy-nemzetség nádori ágá­
nak utolsó sarjadékát. A sírboltban 
a már évek óta készen levő szárko- 
fágra tették a koporsót, Andrássy 
Istváu kuruegenerális feleségének, 
Serédy Zsófia grófnő közvetlen 
szomszédságában. Déli féltizenkettő 
volt, mire a nagyszámú gyászoló kö­
zönség elhagyta az ősrégi várat.

— Uj doktor. A kolozsvári tudo­
mányegyetemen ma avatták doktorrá 
Lenkei Viktor újhelyi joghallgatót.

— Halálozás. Mint részvéttel ér­
tesülünk ismét újabb csapás érte a vá­
rosunkban köztiszteletben álló Behyna 
családot, illetve Behyna Kálmánt, 
kinek neje szül. Pecher Irma, hosz- 
szas szenvedés után, e hó 26 án, éle­
tének 42-ik évében elhunyt Ujtátra- 
füreden. A megboldogultat ma dél-
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előtt helyezték örök nyugalomra Nagy* 
szalánczon s temetésén megjelent 
nemcsak a nagyszámú és előkelő 
rokonság, hanem a Behyna-csalad 
ismerői és tisztelői közül is 
sokan.

— A városi hasszék ügyéről irt 
múltkori cikkünkben megemlítettük, 
hogy a mészárosok ajánlata tárgyá 
ban a bizottság ülést fog tartani. A 
megtartott ülésen azonban e kérdés­
ben még végleges döntés nem tör­
tént, mert a bizottság, nagyon helye­
sen, nem akar elhamarkodottan dön­
teni s döntésében mindenekelőtt a 
város polgárságának érdekeit kívánja 
szem előtt tartani.

— Meghívó. A Zemplénvárme- 
gyei Közművelődési Egyesület vá­
lasztmánya folyó évi április hó 3-án 
délelőtt 10 órakor ülést tart a vár­
megyeház kistermében, amelyre az 
egyesület választmányi tagjait ez 
utón is meghívja az elnökség.

— Az izr. népkonyha bezárása.
A népkonyha, a felebaráti szeretet e 
legszebb alkotása holnap, f. hó „9-én 
bezárul. — Az utolsó ebédet Haas 
Adolfné adja. Mindazok, kik e jóté­
konyság gyakorlása iránt érdeklődnek, 
szives megjelenésre kéretnek. Mind­
azoknak, kik lelkesedésük, áldozat- 
készségük és emberbaráti szeretetük- 
nél fogva e nemes intézményt támo­
gatták, ez utón mond köszönetét az 
elnökség.

— A moziban ma este és hol­
nap kiváló müsoru előadások lesznek. 
Ma este színre kerül Ásta Nielsennel 
a főszerepben „A nagy érzés11 cimü 
3 felvonásos dráma, ezenkívül két 
humoros felvétel és a „Pathé Jour­
nal" újdonságai egészítik ki a mai 
előadást. Vasárnap délután és este, 
ugyancsak több kísérő képpel, színre 
kerül „A király" cimü szenzációs 
dráma, Basserman hires német szí­
nésszel' a főszertpbcn. A világhírű 
művésznek ez a szerep egyik legjobb 
alakítása s maga a darab is oly ér- 
dekfeszitő, hogy bátran ajánljuk a 
közönség figyelmébe.

— Sói ruhában elfogott csa­
vargó. Tokaji tudósítónk jelenti: 
Furcsa álarcot vett fel Jakubovits 
József 31 éves ember, hogy annak 
leple alatt könnyebben kerülje el az 
igazságszolgáltatás kezét. A múlt 
héten általános feltűnés között sétált 
egy este egy nő Tarczal főutcáján s 
a járó-kelőktől érdeklődni kezdett 
egyes gazdag családok lakásainak 
berendezése iránt. Késő este a tar- 
czali csendőrőrsvezető is találkozott 
az idegen nővel s mivel mozdulatai 
nem árultak el semmi nőiességet, 
igazolásra szólította fel. Természete­
sen a nő tiltakozott ez ellen, de 
miután nem tudta magát igazolni, az 
őrsvezető letartóztatta. Kihallgatása 
során kiderült, hogy tényleg nem nő, 
hanem Jakubovits József 31 éves 
közveszélyes munkakerülő. A tokaji 
járásbíróság 12 napi elzárásra Ítélte.

— Uj pénzintézet Homonnán.
Arról értesülünk, hogy Homonnán uj 
pénzintézet alakul. A helyi érdekelt­
ségen kívül egy fővárosi nagyobb 
intézet is részt vesz az alakulásban. 
Homonnán tehát már három pénz­
intézet lesz.

— Háromhónapos hulla. Pozbai 
János sajóhidvégi lakos még január 
elején elment hazulról az akkor tar­
tott ónodi vásárra. Hozzátartozói ke­
resték és a hatóság által is minden­
felé köröztették, de csak annyit tud­
tak megállapítani, hogy Pozbai Ónod­
ról hazaindult s a Sajó folyó felé 
vette útját. Már majdnem elfeledték, 
de azt is gondolták róla, hogy talán 
Amerikába szökött, mert előzőleg út­
levél végett a szerencsi főszolgabírói 
hivatalban is járt. Most, hogy a jég 
meeindult, e hó 18-án a kiscsécsi 
határban a cigányok a Sajó iszapos 
jege között megtalálták és kihúzták 
a már foszlósnak indult hullát s ab­
ban hamarosan felismerték Pozbai 
Jánost, mert még ruhája teljesen ép

volt. A hatóság részéről Oosztonyi 
István tb. főszolgabíró és dr. Aross 
János járási orvos megjelentek a 
helyszínén s mivel semmi kuleid- 
Szak nyomát konstatálni rajta már 
nem lehetett, a hullát eltemették. ^ _ 

- Tragikus véletlen. Földvári 
Borbála 11 éves kis cselédleány Go- 
lop községben, a hol Pap Józsefnél 
van szolgálatban, az udvaron a szecska- 
vágó géppel babrált. Mellette állott 
Kis Borbála cselédleány, aki közben 
véletlenül megindította a kerekeket 
amelyek elkapták Földvári Borbála
kezét és jobb keze uJÍalt 0SS2eJ°°" 
csolta. A kisleányt beszállították az
Erzsébet-kórházba.

_ Szerencsétlenül járt bánya­
munkás. Bradisicz Mihály bányamun­
kás a bodrogszerdahelyi kőbányában 
volt alkalmazásban, hol a napokban 
robbanással foglalkozott. Az egyik 
meggyujtott dinamitpatron azonban, 
midőn meggyujtotta, a kezében fel­
robbant és balkezét teljesen össze- 
zúzta. Súlyos sérülésével az újhelyi 
közkórházban ápolják.

— Elütötte a vonat. Katrinyák 
János földműves 26-án este 8 9 óra 
között Lasztóczról gyalog Mihályiba 
indult s hogy útját megrövidítse, 
nem az országúton, hanem a vasúti 
töltésen ment. Egy kissé ittas volt 
s igy nem vette észre a Kassa felől 
jövő vonatot, mely elütötte úgy, hogy 
ballába eltörött s azonkívül vállán 
és fején szenvedett súlyos sérüléseket. 
Életveszélyes állapotban hozták be az 
újhelyi közkórházba.

Pesti Hírlap. Magyarország leg­
nagyobb és legelterjedtebb lapja az 
uj negyedév küszöbén előfizetésre 
hivja fel a magyar olvasóközönséget. 
A Pesti Hírlap minden irányban füg­
getlen és radikálisan ellenzéki újság. 
Napról-napra 12—24 oldallal is töb­
bet ad, mint más lapok: járatása te­
hát, egyenlő előfizetési ár mellett, 
legelőnyösebb. A Pesti Hírlap ma két­
ségtelenül Magyarország legelterjed­
tebb lapja, mert példányszáma (hét­
köznapokon 120 ezer, vasárnapokon 
160—170 ezer) a legolcsóbb boulevard- 
lapckét is felülmúlja. A Pesti Hirlap 
előfizetői kedvezményes áron rendel­
hetik meg a Divatszalon cimü pompás 
divatlapot, s akik legalább egy ne­
gyedévre fizetnek elő, kívánatra meg­
kapják ingyen a Pesti Hirlap nagy 
képes naptárát 1914, évre, 45 fillér 
portó beküldése ellen. A Pesti Hirlap 
előfizetési ára egy hóra 2 kor. 40 fii. 
április—júniusi negyedévre 7 kor. A 
Divatszalonnal együtt negyedévre 9 
korona 50 fillér Az Érdekes Újsággal 
együtt 9 kor. 80 fill. Kiadóhivatala, 
hová legcélszerűbb postautalványon 
beküldeni a pénzt: Budapest, Váci- 
körut 78. sz. alatt van.

— Glória viz. Kottán György 
bodrogkereszturi gyógyszertára ilyen 
név alatt hozott forgalomba egy ki­
tűnő háziszert, mely szédülés, ideges­
ség, főfájás s emésztési zavarok ellen 
sikeresen gyógyít. — Ára üvegenként 
1 kor. Kapható minden gyógyszer- 
tárban.

Ml_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
bevásárlásánál ajánljuk SZEGŐ 
SÁNDOR áruházának nagy fe­
hérnemű osztályát. Elsőrangú 

áruk, legolcsóbb árak.
— Bútorcsarnok-Szövetkezet, Bu­

dapest, Vili. Üllői-ut 18. és VIII. 
József-körut 28. Magyar iparművészek 
eredeti tervei alapján készült, modern 
bútorok és teljes lakberendezések. Az 
ország legrégibb és legnagyobb lakás­
berendező szövetkezete, fennáll a bu­
dapesti asztalos ipartestület védnök­
sége alatt két évtizede. Állandó kiál­
lítása 120 mintaszobával a főváros 
elsőrangú látványossága. Csarnokai 
nyitva reggel 8 órától esti 8 óráig.

— Sajnálatra méltó emberek! 
Még ma is léteznek automobilisták, 
akik nem tettek kísérletet a Semperit 
pneumatikkal. Forduljanak sürgősen 
a vezérképviselethez, H. A. R. T. 
Budapest, VI., Ándrássy-ut 8.

enyasszonyi helengyéh
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Felelős szerkesztő: Dr. Adriányi Béla. 
1 Teleky Sándor

Szerkesztők. j Dr Qergoz Kálmán.

Helyettes szerkesztő : Polányi Lajos. 
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HIRDETÉSEK.

Húsvéti 
parfümök

locsoláshoz ellátott fémduphhal:
darabja 50 fill., 70 fill., 1 kor. 
Illatszer-szóró: 1 darab 80 fill.

Legfinomabb angol, francia és gráczi
parfümök

üvegje 1 kor.-tól 16 kor.-ig.
Ugyanezen parfümök kimérve, 

grammonkint 6 fill.-tői 14 fill.-ig
kaphatók:

ÉHLERT GYULA

„Szt.-flntal“ LS
Sátoraljaújhely, Széchenyi-tér.

259/1914. vh. szám.

Árverési hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi kir. járásh;./ 

ság 1913. Sp. III. 1136/3. számú v ' 
zése folytán nagytoronyai ref. evrkf 
494 korona 50 fillér követelésének t 
járulékainak behajtása végett 191? 
évi március hó 30-án délután \ 
órakor Nagytoronyán, a végrehajtás 
szenvedő lakásán elárverezem azon 
650 koronára becsült ingókat, melye 
két a sátoraljaújhelyi kir. járásba 
Ság 1913. Sp. III. 1136/3. sz. 
hajtást rendelő végzése alapján 
sátoraljaújhelyi kir. járásbirósági 19H 
V. 125/1. számú végrehajtási jegyzg/ 
könyvben 1—7 tétel alatt lefoglaltam 
u. m.: tehenet, csikót, bútorokat stb.

Sátoraljaújhely, 1914. évi márcz 
hó 10-én.

Rosner Imre,
bir. végrehajtó.

Március 28.

Klein József
^EHalEilalEiElEllEiEHalElE’^
0 
0
E
® ¥ ””11
| szobafestő, tapétázó és mázoló 1
i Sátoraljaújhely 1
" Rákóczi utcza 63. szám a. j]

I
I ső rendű, modern 1 
kivitel. Legfino- 8 
mabb bel- és kill- I

E
földi anyagok.

Telefon szám: 22.

243/1914. vh. szám.

Árverési hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi kir. járásbíró­

ság 1911. V. 1348/6. számú végzése 
folytán Kerekes Pál 438 kor. 50 fill, 
követelésének és járulékainak behaj­
tása végeit 1914. évi április hó ‘2-án 
délelőtt 11 órakor Sátoraljaújhelyben 
Árpád-utcza 6. sz. alatt, a végrehaj­
tást szenvedő lakásán elárverezem 
azon 1253 koronára becsült ingókat, 
melyeket a sátoraljaújhelyi kir. tör­
vényszék 6030/1913. számú végrehaj­
tást rendelő végzése alapján a sátor­
aljaújhelyi kir. járásbirósági _ 1911- 
V. 1348/6. számú végrehajtási jegy­
zőkönyvben 1—21 tételek alatt felül­
foglaltam, u. nx: bútorokat, stb.

Sátoraljaújhely, 1914. évi március 
hó 10-én.

Rosner Imre,
kir. bir. végrehajtó

0 _ ................„, 0
Ad. 653/1914. szám

Hirdetmény.
A kővágói 1. és 218. sz. tjkvben foglalt s kővágói 

meg nem nevezett végrehajtást szenvedő tulajdonát ké­
pező ingatlanoknak zárlat folytán árverés utján leendő
bérbeadására határnapul

191V. évi marczius hó 31-éneh d. u. 3 óráját |
irodámba, Varannóra tűztem ki. A bérbevenni szándé­
kozók ezen időig a közelebbi feltételeket irodámban 
megtudhatják.

Varannón, 1914. márczius hó 26-án.

Dr. jVtanöel gyula
ügyvéd, 

zárgondnok.ZiOl {§UUUlLVAe IMl

Ezen rend
idült köhögésben, eU 
„Len és bermeat
űvógyithatók-e a i

orvosok e test mint
Tea nem titkos szer
hogv U vagyontalanéi 
nemüsíge iránt tájék 
ból, és pedig teljesen

A gróf Somogyi 
4 szoba, előszob;j 
konyha és melléj 

álló utczai lakás 
kiadó. Értekezhet! 
megyei Kereskeí 
Termény- és Hitell
aljaujhelyben.

szov

MARÜDE
melyek nálam fd
áron alul, óriási í 

nyel adc
maiEzen szövet- 

gendők teljes fé 
nadrágokra, p 

kosztümökre,
Kérjünk maradd 
férfi és női sl

melyeket ingyen es

KARL KJ
posztógyára IN1I

Megnősülne
mentes banki főkö| 
leveleket kérek 
czimre Szatmáriig 
stante.

Biikkhasábfa d
Értesítem a 

get, hogy kitt] 
bükkhasábfa 
zsánként 1 kol 
házhoz szállitvj 

A borkereskj 
birtokosok fig 
felhívom saját 
gönczi hordóin 
kisebb vagy nad 
melyeket kifog 
ségben jutányd
GOLDSTEI1

Sátoraljaújhely, M

&

8^3? Yidi



Mát«iu8 J8 
iám. ■>

I hirdetmény,
kjhch i kir ,
t. 1136/3. S2J^%

BngSk
l-y^a vS£

R elárverezik^ 
fésült insókat 7* 
újhelyi kir. ár£'e'
B. 1136/3. sz tblrf> 
I végzése alánil8^
[dr. járásbíróság! iLa

pS'íg*
I csikót, bútorod ? 
W. 1914. évi „i*

Rosner Imre
bir. végrehajtó.

tapétázó és mázoló |
•aljaujhely 1 

I
Icza 63. szám a.®

s
|ndü modern I 

Legfino § 
bel- és kill- 8 
lyagok. |

I
Ion szám: 22.

------------------ 1
IS3IS2S3S3S3S32:!

jglalt
tulaj

;S utján

s kővágói
donát ké- 

leendő

u.
levenni 
iket iro

szandé-

iJííanöel
ügyvéd,

lárgondnok-

Március 28. ZEMPLÉN. 5. oldal.

Gyógyithatók-e a tüdőbajok í
sorvadásban, tüdőcsucshurutban,
beteg kap tőlünk teljesen

Fzen rendkívül fontos kérdés foglalkoztatja mindazokat, akik asthmában, tüdő- és torokbeli gümőkórban,
L-höp-ésben, elnyálkásodásban, hosszas rekedtségben szenvednek és eddig gyógyu'ást nem találtuk. Minden ....r ------- r -

idult kü - Ajérmeatve egy ábrákkal ellátott könyvet irta Dr. med. G. Guttraann, a Finsengyógyintézet főorvosa és a könyv e kérdést t; rgyalja
iDgVen . -ók-e a tüdőbajok ?M Azonkívül Küldünk egy mintát, a mi bevált világhírű diéikus teánkból. ‘Sok ezren dicsérik, akik eddig használták. Gyakorló 
„Gyógy1 t mint kiváló diétikumot használták és dicsérik tüdőgütnőkórnál (sorvadásnál) asthma, bronchitis és torokhurut eseteiben. a
orvoson e gzer> Lieber-füvekből van összeállítva, melyek császári rendelet folytán a sz .bad forgalomnak vannak átengedve. Az ára oly jutányos,
Tea nen ,vontalanok is megszerezhetik. D& hogy minden betegnek alkalmat adjunk, hogy e Gát minden koczkázat nélkül kipróbálhassa és bajának mi- 

tájékozódhassák, elhatároztuk, hogy minden betegnek megküldjük a Gyógyithatók-e a tüdöbajok? czimii könyvet és egy próbát a teank- 
|DeIuas j teljesen ingyen és bérmentve. Csak tessék egy levelezőlapot írni pontos elmével az alábbi cégnek. Puhlmann & Co., Berlin 898. Müggelstrasse Z5.

Kiadó lakás.
■A gróf Somogyi Ilona-utczában 
i4 gzoba, előszoba, fül doszoba, 
k0I]yha és mellékhelyiségekből 

iáHó‘ utczai lakás május 1-től 
kiadó, értekezhetni: a Zemplén- 

Legyei Kereskedelmi-, Ipar-, 

Termény- és Hitelbanknál Sátor­
aljaújhelyben.

szám.

hirdetmény.
íj helyi kir. járásbiró- 
148/6. számú végzése 
Pál 438 kor. 50 fill, 

s járulékainak behaj- 
-. évi április hó 2-án
or Sátoraljaújhelyben 
sz. alatt, a végrehaj­
tásán elárverezem 
mára becsült ingókat, 
iraljauj helyi kir. tör; 
.913. számú végrena]* 
gzése alapján a sátor* 

iárásbirósági _ f3U* 
ml végrehajtás jeflj- 
21 tételek alatt felül 
• bútorokat, stb. 

iely, 1914. évi március

Boaner Imre'
kir. bir. végrehajtó

SZÖVET

MüDÉKOHaT
melyek nálam felhalmozódtak,
áron alul, óriási árengedmény­

nyel adok el.
Ezen szövet-maradékok ele­
gendők teljes férfi-öltönyökre, 
nadrágokra, paletókra, női 

kosztümökre, aljakra stb.

I
Kérjünk maradék mintákat I 
férfi és női szövetekből. j

melyeket ingyen és bérmentve küld :

KARL KASPER
posztógyára INNSBRUCK. 474.

29 éves, 
v állású,

izraelita
adósság-

Biikkhosóbli ÉS hordóBlodós
Értesítem a n . é. közönsé-

az Andrássy-utcza 44. sz. ház (a MÁV. forgalmi 
főnökség), valamint a vágóhíd és bőrgyár szomszéd­
ságában fekvő 17 kát. hold szántóés rét. Felvilágosí­
tás dr. Fiizesséry Zoltán ügyvédi irodájában kapható.

Másolat a 12172/1914. számhoz, 
szám.5429/1914. Polg

Hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi kir. törvényszék közhírré teszi, 

hogy a magyar kir. államvasutak mint kisajátító által a 
sárospataki vasúti állomás bővítési czéljaira Sárospatak 
nagyközség határában szükséges földterületek kisajátí­
tása iránt folytatott kisajátítási kártalanítási ügyben a 
sárospataki 3889. 4(J94. 4381. 1413. 143, 352. és oil. 
számú tkvi betétekben 3284. 3283. 3282/2. 3282 1. 
3281. 3280. és 3279. hr. számok alatt felvett ingatla­
nokra vonatkozó kártalanítási eljárás lefolytatására 
Sárospatakra, a vasúti állomás I. oszt. várótermében 
1914. évi április hó 9 ik (kiiencz) napjanak d. e. 9 
órájára tárgyalást tűzött ki, a mikorra a távollevőket 
és ismeretlen lielyren tartózkodókat azzal a figyelmezte­
téssel idézi meg, hogy részükre gondnokul dr. kiss 
Sándor sárospataki lakos, ügyvéd neveztetett ki es 
ho»y a tárgyalásról való elmaradásuk a kártalamtas 
tárgyában az érdemleges határozat meghozatalát nem
akadályozza. r fi .

Kelt Sátoraljaújhelyben, a kir. törvényszéknél 1914. 
évi márczius hó 14. napján tartott üléséből.

Dr. jügy sk„

tvszéki bíró.

WielanD sk.,

t. elnök.

Pályázati hirdetmény.
Az erdőbényei v. urb. és nemesi 

közbirtokosság 1914. évi márczius hó 
12-én tartott közgyűlésén hozott 2/914. 
kgy. számú határozat*al megállapított 
alábbi feltételek mellett Zemplén vár­
megyében, a sátoraljaújhelyi m. kir. 
járási erdőgondnokság kerületében, 
Erdőbénye székhellyel megüresedett 
községi erdőőri állásra 800 (nyo’cz- 
száz) korona évi törzstizetéssel és a 
minden évben kivágandó vágásterü­
leten adandó 12 (tizenkettő) szekér 
tűzifa illetménynyel, ezennel pályá­
zatot hirdetek.

A javadalmazás előleg es havi 
részletekben fizettetik.

Pályázhat azon magyar állam­
polgár aki :

a) feddhetlen előéletű,
b) 24 évesnél nem fiatalabb, 40 

évesnél nem idősebb,
c) az erdőőri szakvizsgát letette.
d) ép szellemi erő és egészséges 

testalkat mellett hibátlan beszélő, 
látó és hallóképességgel bir.

e) szolgálati bizonyítvány is csa­
tolandó.

Az erdőbényei v. urb. és nemesi 
közbirtokosság elnökéhez intézett, hi­
teles okmányokkal felszerelt, 1 koro­
nás bélyeggel ellátott és sajátkezüleg 
irt kérvények 1914, évi április hó 
20-ig annál is inkább benyújtandók, 
mert a később érkezett kérvények 
nem fognak figyelembe vétetni.

Erdőbénye, 1914. évi márcz. 12.

Szilágyi József,
közhírt, elnök.

mentes banki főkönyvelő. Komoly 
leveleket kérek „Korszellem" 
Jczimre Szatmárnémeti, poste re- 

Etante.

JLJl l V Ul IV 111 11 AJ# vi

get, hogy kitűnő minőségű 
bükkhasábfát métermá­
zsánként 1 kor. 90 fillérért
házhoz szállítva árusítok.

A borkereskedők és szőlő­
birtokosok figyelmét pedig 
felhívom saját készitményü 
gönczi hordóimra és egyéb 
kisebb vagy nagyob hordókra, 
melyeket kifogástalan minő­
ségben jutányosán szállítok.

GOLDSTEIN SÁMUEL
Sátoraljaújhely, Kazinczy utcza 90.

3
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DÜHHEL V. K.
Felsőmagyarhoni Első Parkett­

gyár Részvénytársaság
Kassán.

Ajánlja kitűnő tölgyfából készült 
sokszorosan kitüntetett

parkétáit,
úgynevezett amerikait, tömör- 
és berakott koczkáit jutányos 
árak mellett. — Nedves laká­
sokba ajánljuk aszfaltba rakott 
parkétáinkat. A lerakás kivá- 
natra gyári lerakók által a leg- 

pontosabban történik. 
Rajzminták díjmentesen ~W3

nagyban való kiültél mindenfelé.

, Ao lonrts nlissirozásra mindenféle női ruha- Elfogadok guvlirozasra és'V P ég é keIméket. Kívánságra
aljakat, fodrokat, selyem-, gaz-._ 5-isztitjsra elvállalok női és férfi- 
egy nap alatt készen vanna • ^ kézimuakákat_ úgyszintén festésre is.

___________________ ruhákat, csipke-füBg (rvászruhák gyorsan festetnek.
’ Becses megbízatást kérve, mély tisztelettel

$(£■ Vidéki megbízások pontosan elintézhetnek. -VJ

Értesítés.
Rahovszhy Sándor

kelmefestő
Sátor alj aujhely

Borcsényi-utcza 5. szám 
(baromfi-piac) saját házában.
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OLtSÖN ES 30b VEHET
leg~U-ja~to~b

KOSTÜMÖKET 
BLÚZOKAT 

ALJAKÁT
PONGYOLÁKAT

tnői jelöltöket,
gyermekruhákat

SZEGŐ áruházában
"Sátoraljaújhely. Telefon : 91.

mifiMki
BOPLENEZSJSíBSí
SZAGTALAN FBOfUEMEZ kaucsuk-compositióval bevont 

ruganyos viharbiztos és időtálló

SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ.
! A jelenkor legjobb tetőfedőlemeze 
Végtelenül tartós! Régi zsindely- 
tetők átfedésére kiválóan alkalmas 
Sem mázolni, sem mészlével bekenni 
nem kell. Kapható: Herz Kálmán fia 
vaskereskedőnél Sátoraljaújhely és I 
Markovics Mayer fakereskedőnél 

Tőketerebes.

Az eredeti Dr. ASCHENBRANDT-féle

If BORDÓI POR és RÉZKÉNPOR S
a lee-kitünőbb anyag a szőlölevél, illetve a fürt peronospóráia 8 

B valamint a lisztharmat ellen. 1 Ijjjj
Óvakodjunk az értéktelen utánzatoktól! B

Csakis olyan csomagokat kell elfogadni, melyeken a B 
Dr. Aschenbrandt-féle név és védjegy ki van téve. p

A bordói por ára 100 kg.-ként 62 K., a rézkénpor ára 47 £. S 
50 kg.-nál kisebb csomagokban 4 koronával drágább q.-ja‘ ||

Vezérképviselet: jp

„Magyar Mezőgazdáit Szővethezete" Budapest, |
V., Alkotmány-utcza 29. js

Kapható minden „Hangya1* fogyasztási szövetkezetben és a |R 
legtöbb vidéki füszerkereskedőnél. SI||

Makulatúra
1papiroK

olcsó áron kaphatók

kiadóhivatatunkban

-M to'-’sa - ■"'« — i

a legújabb tudományos alapon előállított

KÉZ- és ARCKRÉM
a legkiválóbb hygienikus toilet kenőcs.

Egy tubus ID fill. Eg; tégely 1 R. 601.
Mindenhol kapható.

Csődtömegeladási hirdetmény.
Vb. ifj. Weichinger Károly kávéháztuíajdouos csőd­

tömegéhez leltározott, Debreczenben Piacz-utcza 53 55.,
továbbá a Széchenyi-kert 9. szám alatti épületek pin- 
ezéjében elhelyezett különböző minőségű borok és más 
itaineműek 1914. évi április hó 3 ik napjának déli 12 
órájáig hozzám benyújtható ajánla-ok által tartandó zárt 
ajánlati versenytárgyalás utján el fognak adatni.

Feltételek irodámban, az árverésre kitett tárgyak 
a helyszínen közbejöttömmel megtekinthetők.

Dr. Gergely Jenő
ügyvéd, csődtömeggondnok

Debreczenben, Piacz-utcza 70. sz.

f K

__„G PHD HIS ELÉ S“ hepesztény teniefSrai pallalat SáfopaliauihBlvbBn.
a,att. 553S Sé^g^St^azinczy-utcza 5 sz

„Gondviselés" keresztény temetkezési vállalatot
tt'tLSC érct'ée vidéken, a iegjutányosabb árban,

fedőket, koszorú szállásokat és minden a temetkezéshez szükséges őzikékéi * koszorttka‘ különféle Szem-
elszállítását termek szobák bevonását gyászszal, bullák
minden a temetéshez szükséges kellékekkel _ TXlafXrXS ,kos"0csival é* Bajit testőrökkel, szóval 
hdabl, árak mellett szolgálja ki. A VáU‘‘,a* f6torekvése leend, hogy a gyászoló közönséget a legszo-

V'dékl me8M2á80kat bármi'y Caekély megrendeléseknél is lelkiismeretesen, pontosan teljesít 

Sürgönyeim: Gondviselés Sátoraljaújhely a Rf|Ni1ÍIISrrÉC'‘ b ^ tisztek„tel

a „BUNDvISELES Keresztény temetkezési vállalat.

8

_ _ L
Sátoraljaújhely, nyomatott a .Zemplén-

[tőraíjTolbel:

hetenkint | 
7zerdán és szombati

S,erte»«‘68ér 48 “H
,t,oraUs-Jboly. Fo,6|

Telefon: 4'j- 8ZI
Kéziratokat nem aánnl 

KyUttórben minden garrntj

i) politikai
Fncrvnak a fegyvj

gos Kaszinó ugy< 
utóbb európai konl 
vezetni. Fütik jobl 
is. Ha az ember 8 
pokat olvassa, elcs< 
máról holnapra r
lelkiismerettel tudj!
gálatába beállitanil 
tesebb állításokat 
A minap még azt] 
leghangosabb és 
lenebb, hogy nélu 
„alak* megkísért* 
Kaszinó tagjait oil 
lyen Zlinszkyt és 
kérik a kilépésre] 
cot vallottak, m< 
akarta az ivet ah

Ebből aztán 
konzekvenciát, h< 
hazafias gondoll 
többsége állást 
kormány ellen, 
kiderült, hogy a 
közül igen soka] 
kérdéses ivet, sőt 
választmány elé 
kirekesztésnek 
többsége lesz. Az] 
hangú lelkiismeri 
hírre sem jön z 
tegnap nem is 
munkapártiak ki 
Kaszinó hazafisáj 
már úgy állítja b] 
hova csak a kof 
elemek járnak s 
tesen a tegnapi 
Kaszinó mára mj 
lett.

Hogy hová fc 
kérdés, azt most 
hét látni, de az 
ez a dolog kézi 
hasonlítani ahliol 
omletthez, amely! 
ennyi lárma. |

Egyet azonba] 
felszínen tartása] 
pedig azt, hogy 
fosán kezd kifc 
bői, a másod 
színpadi villámai] 
junk csak vissj 
évi junius 4-iki 
Tisza házelnök, 
elhatározással k( 
a Ház ülésén.

Az ellenzék 
Dépgyüléseken 
kozatokban — 
meg sem mozdj 
mozdulatlanságá>

Természet 
igen üdíti

Kapható mind<


